

河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2021年9月7日 星期二 农历八月初一 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7616 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

“护苗2021”专项行动为中小学秋季开学保驾护航

新华社北京9月6日电 (记者 史竞男 王鹏)按照全国“扫黄打非”办公室部署安排,各地“扫黄打非”部门近期深入开展“护苗2021”专项行动,在专项整治暑期文化市场基础上,积极开展“护苗·开学季”活动,为中小学秋季开学保驾护航。

全国“扫黄打非”办公室通报显示,2021年暑期“扫黄打非”部门加强网上网下文化市场监管,并开展正面宣传教育,工作成效明显。7月和8月,全国累计查缴少儿类非法出版物52.3万件,查删网络有害信息12.6万余条,查办侵权盗版案件177起,并成功查处多起涉未成年人色情信息案件。各地建立一批“护苗”工作站,开展系列“绿书签”宣传教育活动2400多场次。

全国“扫黄打非”办公室负责人介绍,今秋

开学季,“扫黄打非”部门将聚焦中小学生学习所使用的书籍材料及学习用品,常出入的校园周边文化经营场所,未成年人易接触、常使用的网站和应用等方面落实“护苗”重点任务。

一是迅速开展少儿图书市场专项检查,依法严查各类侵权盗版行为。二是全面检查校园周边重点市场点位,重点查验出版物经营资质和出版物、相关印刷品、放映内容等是否存在夹杂“黄暴毒”等有害信息。三是深层清理重点网站平台不良内容。四是协同破解未成年人网络沉迷难题,会同出版管理等部门,加强对防止未成年人沉迷网络游戏有关措施落实情况的监督检查,通过“净网直通车”工作机制监督网络产品和服务提供者履行预防未成年人沉迷网络的相关义务。

“关键时刻就要发挥先锋作用”

——记河北省优秀共产党员、香河县看守所四级高级警长李向国

政法先锋

□ 河北法制报记者 田宪忠

“看守所工作就要抓小事、抓苗头,只要按照法规制度办事,就肯定出不了问题……”9月1日,正在身体恢复中的香河县看守所四级高级警长李向国谈及工作,侃侃而谈。

李向国曾担任香河县看守所所长7年多时间。在他的带领下,该所保持了连续24年队伍无违纪、监管无事故的优异成绩,先后两次被省公安厅评定为二级看守所,并获评“全省工作成绩突出公安监管场所”。他本人也先后被评为“全省优秀公安监管民警”“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”称号,被省公安厅荣记个人一等功,今年在中国共产党成立100周年之际,他又被评为河北省优秀共产党员。

2013年2月担任看守所长后,李向国就在第一次全体会上给自己定下一条规矩:每年在单位和值班同事一起过除夕。2020年1月24日是除夕,53岁的李向国同往常一样,早早来到单位。这是他调任看守所所长以来,连续在单位过的第八个除夕。上午,李向国回到所里走访慰问的县公安局党委副书记刘振华汇报了所里的工作情况后,开始对监区、监室进行全面消毒。下午,李向国从新闻中获悉新冠肺炎疫情的发展态势,考虑到监所环境特殊,一旦感染,后果不堪设想,遂立即联系朋友、同学,千方百计采购口罩、消毒液等物品,又安排对新入所人员活动情况进行详细摸底。

2020年1月30日,根据上级要求,李向国对勤务进行了调整:全所人员分成三个班组,每班15天轮流

一句承诺,他连续八个除夕在所内值守

2013年2月担任看守所长后,李向国就在第一次全体会上给自己定下一条规矩:每年在单位和值班同事一起过除夕。2020年1月24日是除夕,53岁的李向国同往常一样,早早来到单位。这是他调任看守所所长以来,连续在单位过的第八个除夕。上午,李向国回到所里走访慰问的县公安局党委副书记刘振华汇报了所里的工作情况后,开始对监区、监室进行全面消毒。下午,李向国从新闻中获悉新冠肺炎疫情的发展态势,考虑到监所环境特殊,一旦感染,后果不堪设想,遂立即联系朋友、同学,千方百计采购口罩、消毒液等物品,又安排对新入所人员活动情况进行详细摸底。

2020年1月30日,根据上级要求,李向国对勤务进行了调整:全所人员分成三个班组,每班15天轮流

流在监区值守,他却把自己排成“第四班”,全程跟班作业,并暗下“疫情不退我不退”的决心。他只和妻子简单地说了一句:“我不回去了,我这儿离不开。”“不回来就不回来吧。”其实妻子杨敬民早就习惯了他三天两头儿加班不归。1月24日以来,李向国一直坚守岗位,从未离开看守所半步。

2月6日零时30分许,正在熟睡的看守所民警小魏恍惚听到呼喊声“来人”。小魏走出宿舍,发现隔壁李向国的房间亮着灯,往外面卫生间一看,李向国头朝地,身子扎在洗漱台下面。小魏赶紧喊醒同事将他扶起,并拨打120急救电话。李向国被紧急送往北京救治,始终昏迷不醒。经检查,李向国脑溢血出血量达51毫升,病情十分危重……清醒后的李向国一直断断续续跟儿子要手机,想多了解看守所的工作情况。他经常念叨说:“现在正是疫情防控的关键时刻,我给组织添麻烦了;我是党

员干部,关键时刻就要发挥先锋作用。”

事无巨细,他对工作是出了名的认真

把初心落在行动上,把使命担在肩膀上。李向国始终用这样的标准要求自己,坚持把业务做精致、把管理做细致、把敬业做极致。

“李向国2001年初调到钱旺派出所任所长。当时派出所辖区治安状况不好,变压器、变铝线被盗案时有发生,老百姓对此怨声载道。李向国上任后,经常一连半个月不回家,每天晚上带领民警巡逻,在夜间不定时设卡盘查,组织建立村街巡逻队。”香河县公安局警卫大队大队长卢宝丰回忆起当年和李向国共事的那段时光印象深刻:“在李向国担任所长的三年半时间里,辖区治安状况得到极大改观,老百姓一提起李所长,都竖起大拇指!”

(下转第2版)

港城警方多警联动多线出击 秦皇岛旅游旺季社会治安平稳有序

河北法制报讯 (记者 刘波)9月1日,记者从秦皇岛市公安局了解到,今年旅游旺季期间,该局坚持多警联动、多线出击,以人为本,实现了重点工作统筹推进、社会生活平稳有序、人民群众安定平安的工作目标。

在旅游旺季开始前,秦皇岛市公安局提升政治站位、增强忧患意识,以最坚决的态度、最有力的措

施提前谋划,全力做好各项安保维稳工作。该局部署开展“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动,全市各级公安机关坚持审时度势、因地制宜,统筹旅游旺季安保、扫黑除恶、疫情防控等重点工作,有力有序推动了“打击、整治、防控、维稳、基础”等五条战线工作任务的全面铺开,专项行动进展顺利。

为遏制电信网络诈骗案件高

发频发的势头,进入夏季以来,秦皇岛市公安局机关统筹推进打击治理电信网络诈骗犯罪,在打击、治理、防范方面多措并举,全面发力,实现了发案、损失明显下降,破案、抓获嫌疑人明显上升的“两降两升”工作目标,案件高发态势得到初步控制。

旅游旺季期间,北戴河旅游区车流量剧增,秦皇岛市公安交警支

队提前入手,与各单位积极协调,在避暑区开放封闭停车场8家,设置停车位提示牌,切实解决游客停车难的问题。他们专门采用发光标志牌增强辨识性,采用彩色防滑涂料斑马线提高防滑性,增强雨天行驶安全性。此外,该支队还专门组建了滨海铁骑队,对路面进行巡航,更好服务群众。旅游旺季期间,该支队在旅游避暑区服务群众1000余人次。



9月2日上午,磁县人民检察院“法进校园”巡讲团走进县直机关幼儿园,为200多名小朋友带来“开学第一课”,在小朋友心中播下了法治的种子。课程结束后,小朋友们与检察官零距离接触、面对面交流。图为该院未检检察官与小朋友们互动的场面。

杨雪岭 摄



老人怄气离家要自杀 民警劝解解开心结



奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

□ 讲述:隆化县公安局隆化镇派出所副所长 李超

整理:河北法制报记者 王絮冬

“谢谢李所,多亏了你们帮我们找回母亲,不然老人家一个人在外面,真不知道会出什么事啊!”8月31日,我们经过辗转奔波两个小时,将一名离家出走欲自杀的老人找回,带到其儿女身边。

当日早8时许,一男一女心急如焚地来到我们派出所求助,称他们

8岁的母亲邢某,已离家出走超过24小时,家人四处寻找无果后,来派出所请求帮助查找母亲的下落。

在安抚两人情绪的同时,我们马上赶赴其居住的小区,调取了附近的公共视频,但没有查找到老人走失的相关线索。我迅速调整思路,通过宾馆群和社区群发寻人公告、现场走访等多种途径寻找。

时间一分一秒地过去,已经时隔一天,老人究竟在哪里?正当我猜测老人已不在辖区范围内,想联系比邻派出所协助搜寻时,恰好接到一位好心群众的报警电话,称隆化县第二中学铁路桥上有一老太太企图卧轨自杀。我到现场后,发现正是走失的邢老太太。

“警察同志,我不想活了,因为我女儿和儿子吵架了,我就是个累赘。”老人的话着实让我有些摸不着头脑。我赶忙上前扶着老人从

铁路桥上下来,并开导说:“大娘,你儿女找你找了一天了,唯独没想过沿着铁路找你。有啥事,冲我说,我是派出所民警李超。”

经向老人询问,我了解到老人近几年来都住在儿子家,女儿每周去看望她一次。最近女儿觉得母亲在弟弟家过得并不舒服,每次去看望母亲的时候,母亲总是穿着旧衣服,也总吃面条,弟弟还不让她多出去散步。为此,姐弟俩当着老人的面大吵起来。老人想着自己在儿子家住得很好,儿子儿媳和孙子对自己也很照顾,女儿这么一闹,她怕儿子一家对自己有意见,感觉自己是个累赘且无颜面对儿子,于是赌气离家出走欲自杀。

对于姐姐所提的问题,弟弟在

此向姐姐做了解释:经常给老人吃面条,是因为年纪大了牙口不好,做面的时候也会搭配鸡蛋、红烧肉;关于衣服的问题,老人新衣服很多,但是她喜欢穿旧衣服,觉得旧衣服更舒服;关于散步的问题,因为在疫情期间,担心老人身体,劝她尽量待在家里。了解清楚这些问题后,姐姐也觉得是自己多心了。

“家家有本难念的经,每个家庭都或曾因为一些小事而发生争执。你们姐弟俩的争执是因为孝顺,出发点是没错的,但这次过后要认真反思,这才是你们需要注意的地方。邢大娘,您是摊上两个都愿意赡养你的儿女,以后可不能再胡思乱想给他们添乱。”几番劝说下,老人喜笑颜开,与儿女一起牵手回了家。

我做的群众最满意的一件事

沧州市查处各类违规养犬案件931起

河北法制报讯 (记者 陈兆扬)“自7月27日至今,全市共查处各类违规养犬案件931起,行政处罚931人,捕捉、收容流浪犬351只,发放养犬免疫登记证1032个,市主城区各类违规养犬行为明显下降,群众文明养犬意识明显提升。”这是9月2日下午,记者在沧州市阳光政务新闻发布会上获悉的。

今年以来,沧州市公安局联合相关部门,积极推动立法、加强执法,并加大宣传引导力度,着力提升全市养犬管理工作水平。该局圆满完成了《沧州市养犬管理办法》的起草、意见公开征集和修改完善等工作,报请市政府发布了《关于划定市区养犬严格管理区和一般管理区的通告》;联合市农业农村局制定公布了《沧州市严格管理区禁养烈性犬、大型犬品种目录及禁

养大型犬标准》,并研究制定了《关于规范养犬行为的通告》《养犬免疫登记流程》等系列文件,有效规范了养犬管理工作。

在此基础上,沧州市公安局着眼创新管理措施,优化服务机制。在市区设置了30家一站式养犬管理服务登记场所,创建了“沧州市宠物服务平台”微信公众号,群众网上提交办证材料,线下一次性办结;强化了重点区域、重点部位巡查,对违法违规养犬进行集中整治,并依托12345涉犬举报和110接警平台,严厉打击不束犬链等违规养犬行为,全力营造严管严查的高压态势。特别是推动了沧州市第一家流浪犬收容救助站投入运行,破解了流浪犬无法有效管控的难题,街面流浪犬大幅减少。

唐山市专项整治非法客运三轮车

河北法制报讯 (记者 吴艳丽)为改善市内客运秩序,确保市民出行安全,唐山市决定由公安、城管、交通运输、市场监督管理等部门抽调执法人员联合执法,在市中心区持续开展非法客运三轮车专项整治行动。

9月3日下午,该市多个部门组成6个联合执法队,在市中心区开展非法客运三轮车专项整治行动。在文化路(工人医院

段),联合执法人员发现一辆客运三轮车,经查该车没有任何手续,属于非法客运三轮车,遂当场将该车查扣。

据了解,此次行动重点对小山批发市场、远洋城、吾悦广场、工人医院、中医院、人民购物超市、新街、万达广场、协和医院,以及南湖公园各出入口与周边道路的违法上路载客电动三轮车进行集中整治,以全面维护广大市民的公共利益。